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Welcome!

Dear Customer,

Thank you for choosing the Grundig product. We want your product, manufactured with
high quality and technology, to offer you the best efficiency. Therefore, carefully read this
manual and any other documentation provided before using the product.

Keep in mind all the information and warnings stated in the user's manual. This way, you
will protect yourself and your product against the dangers that may occur.

Keep the user's manual. If you give the product to someone else, give the manual with it.
The warranty conditions, usage and troubleshooting methods for your product are
provided in this manual.

The symbols and their descriptions in the user's manual:

Hazard that may result in death or injury.

@ Important information or useful usage tips.

Read the user's manual.

L[

f Hot surface warning.

NOTICE Hazard that may result in material damage to the product or its environment.

Arcelik A.S.
Karaagag caddesi No:2-6
34445 Sitlice/Istanbul /TURKEY

Made in TURKEY
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A 1 Safety Instructions

* This section includes the
safety instructions necessary
to prevent the risk of personal
injury or material damage.

If the product is handed over
to someone else for personal
use or second-hand use pur-
poses, the user's manual,
product labels and other relev-
ant documents and parts
should also be given.

Our company shall not be held
responsible for damages that
may occur if these instruc-
tions are not observed.

Failure to follow these instruc-
tions shall void any warranty.
Always have the installation
and repair works made by the
manufacturer, the authorised
service or a person that the
importer company shall desig-
nate.

Use original spare parts and
accessories only.

Do not repair or replace any
component of the product un-
less it is clearly specified in
the user's manual.

* Do not make technical modi-
fications on the product.

EN/4

A1 .1 General Safety
* This product can be used by

children 8 years of age and
older, and people who are un-
derdeveloped in physical,
sensory or mental skills, or
who have lack of experience
and knowledge, as long as
they are supervised or trained
about the safe use and haz-
ards of the product. Children
should not play with the appli-
ance. Cleaning and user main-
tenance must not be made by
children without supervision.
Poisoning Danger! While the
appliance is operating, air is
drawn from the whole house.
If adequate ventilation is not
provided, air flow occurs and
the waste and toxic gases re-
leased as a result of combus-
tion in the house are reab-
sorbed. Do not operate the
product together with
products that provide air cir-
culation and may emit toxic
gas (wood, gas, oil and coal
stoves, boilers, water heaters,
etc.).

Have the adequacy of your
building's ventilation and flue
system checked by authorized
persons.



* This product is not intended
for use by persons (including
children) with limited physical,
sensory or mental capacity or
without knowledge or experi-
ence, unless supervised or in-
structed by the individual re-
sponsible for their safety. Chil-
dren should be supervised to
ensure that they do not play
with the product. Cleaning and
user maintenance must not be
made by children without su-
pervision.

* Installation and repair proced-
ures must always be per-

formed by Authorised Service

Agents. The manufacturer
cannot be held responsible for
any damages that may arise
due to operations made by un-
authorized persons.

* Do not operate the product if it
is defective or has any visible
damage.

* Ensure that the product func-
tion knobs are switched off
after every use.

* If the product is handed over
to someone else for personal
use or second-hand use pur-
poses, the user's manual,
product labels and other relev-
ant documents and parts
should also be given.

* Call the authorized service for
the installation of the product
to be used. The warranty term
starts after this process.

* Product must be installed by a
qualified person in accordance
with the regulations in force
for the warranty to be applic-
able.

A1 .2 Electrical Safety

* To have your product ready for
use, first provide the place of
installation and have the elec-
trical installation made. Then,
call the nearest Authorised
Service.

* If the product has a failure, it
should not be operated unless
it is repaired by an Authorised
Service Agent. There is the
risk of electric shock!

* Do not plug your hood in until
it is mounted.

« If your product has plug, never
touch the plug with wet hands!
Never unplug by pulling on the
cable, always pull out by hold-
ing the plug.

* The appliance power should
be cut off during installation,
maintenance, cleaning and re-
pair processes.

* In order to prevent any hazard
from occurring, in case of
damage, the electrical cable
must be replaced by the man-
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ufacturer, the manufacturer's
service centre or a similar
qualified person.

If the cable is damaged, con-
tact our nearest service centre
and have a new one installed.
If your product has plug, do
not make electrical connec-
tions by disconnecting the
plug during installation. Con-
nections made by cutting off
render the product warranty
void and pose a danger to user
safety.

Do not install the mains cord
near the heaters. The cable
might melt, causing a fire.

If your product does not have
a cable, only use the connect-
ing cable described in the
"Technical specifications”
section.

Any work on electrical equip-
ment and systems should only
be carried out by authorised
and qualified persons.

In case of any damage, switch
off the product and disconnect
it from the mains. To do this,
turn off the fuse at home.
Make sure that fuse rating is
compatible with the product.
Never wash the appliance by
spraying or pouring water on
it! There is the risk of electric
shock!

A1 .3 Product Safety

* Height between the bottom
surface of your hood and the
top surface of the oven should
be no less than 650 mm.

* Do not touch the lamps of
your hood after operating the
hood for a long time. Hot
lamps may burn your hand.

+ Do not operate the appliance
without an oil entrapment fil-
ter. Do not remove the filters
while the appliance is operat-
ing.

* Do not create a high flame un-
der the product. Otherwise, the
oil in the oil trap filter may ig-
nite, causing a fire.

* Run the product after placing
the cooking pots, pans, etc. on
the ovens. Otherwise, rising
heat may deform some parts
of your product.

* Turn off the oven before taking
the cooking pots, pans, etc.
from the ovens.

* Do not keep easily flammable
materials under your hood.

* Do not expose the appliance
to open flame. It may cause
the oil accumulating in the fil-
ter to catch fire. Do not oper-
ate the appliance without a fil-
ter.
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* Do not leave your cooker un-
attended while cooking fried
foods, oils may catch fire
while cooking, and hot oil may
cause fire. Therefore pay at-
tention to the clothes and cur-
tains.

If cleaning is not performed in
a timely manner, the hood may
present a risk of fire.

(For Models A and B) Run your
hood for another 15 minutes
after the cooking or frying pro-
cess to clean the kitchen air
thoroughly of the odours and
vapours generated during
cooking.

Adequate ventilation must be
available in the room when
gas or other fuel-burning ap-
pliances are used at the same
time while the oven hood with
a cooker is being used. (Not
applicable for only the appli-
ances that discharge air back
into the room).

Gas or fuel oil burning appli-
ances, such as room heaters,
which share the same envir-
onment with the hood, must
be fully insulated from the ex-
haust of this product or they
must be hermetical.

EN/T

* If there is another appliance

operating with fuel oil or
gaseous fuels in the environ-
ment, adequate ventilation of
the environment is required.

If there is another appliance
operating with energy other
than electrical energy in the
same environment with the
hood, the negative pressure in
the room should be at most
0.04 mbar so that the exhaust
of the other appliance is not
drawn back into the room by
the hood.

Do not connect to flues with
heating stove connection,
flues where waste gas is dis-
posed from or flues with rising
flames. Comply with local reg-
ulations on purging the out-
flow.

Use pipes with a diameter of
120 mm when connecting a
flue to your product. The pipe
connection should be as short
as possible and with few
bends.

Easily flammable and com-
bustible materials should not
be hung on the hood handles.
Our company shall not be re-
sponsible for problems that
arise for not observing any of
the warnings above.



* There is arisk of fire if clean-
ing is not carried out in ac-
cordance with the instruc-
tions.

* There should not be open fire
under the hood. (for example:
flambe)

+ Caution: Accessible parts can
heat up when used with a
cooker.

* It is recommended to clean
the filter once a month under
normal usage.

Al .4 Intended Use

* This product is designed for
home use. Commercial use
will void the guarantee.

« The manufacturer assumes no
responsibility for any damage
due to misuse or mishandling.

* The service life of the product
you have purchased is 10
years. Manufacturer shall
provide the required spare
parts for the product to per-
form as defined during this
period.

1.5 Child, Vulnerable
Persons and Pet Safety

* Keep children away from the
product when it is running.

* Children should not play with
the product. Cleaning and user
maintenance should not be

performed by children unless
there is someone overseeing
them.

* This product should not be
used by people with limited
physical, sensory or mental
capacity (including children),
unless they are kept under su-
pervision or receive the neces-
sary instructions.

* The packaging materials are
dangerous for children. Keep
the packaging materials out of
the reach of children or sort
them into waste according to
waste instructions.

* Electrical products are dan-
gerous for children and pets.
Keep children away from the
product while it is operated
and do not let them play with
the product.

A.I .6 Transportation
Safety

* Disconnect the product from
the mains before transporting
the product.

* Do not put other items on the
product and carry the product
upright.

* When you need to transport
the product, wrap it with
bubble wrap packaging mater-
ial or thick cardboard and tape
it tightly. Secure the product
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tightly with tape to prevent the
removable or moving parts of
the product and the product
from getting damaged.

2 Environmental Instructions

« Check the overall appearance m

of the product for any damage
that may have occurred during
transportation.

2.1 Waste Directive

2.1.1 Compliance with the WEEE Dir-
ective and Disposing of the
Waste Product

This product complies with EU WEEE Dir-
ective (2012/19/EU). This product bears a
classification symbol for waste electrical
and electronic equipment (WEEE).

This product has been manu-
factured with high quality parts
and materials which can be re-
used and are suitable for re-
cycling. Therefore, do not dis-
L pose of the waste product with
normal domestic and other wastes at the
end of its service life. Take it to a collection
point for the recycling of electrical and
electronic equipment. You can ask your

local administration about these collection
points. Disposing of the appliance properly
helps prevent negative consequences for
the environment and human health.

Compliance with RoHS Directive:

The product you have purchased complies
with EU RoHS Directive (2011/65/EU). It
does not contain harmful and prohibited
materials specified in the Directive.

2.2 Package Information

Packaging materials of the product are
manufactured from recyclable materials in
accordance with our National Environment
Regulations. Do not dispose of the pack-
aging waste with the household or other
wastes, take it to the packaging material
collection points designated by the local
authorities.
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3 Your product

3.1 Product Introduction

2
8
7
6 5
1 Hood body 2 Control panel
3 Lamp 4 Aluminium filter lock
5 Aluminium filter 6 Aluminium filter
7 Aluminium filter lock 8 Lamp
* Dependent on the model. It may not be avail- Wall mounting part

able on your product.

3.2 Product Accessories

Depending on the product model, the sup-
plied accessory varies. All accessories de-
scribed in the user's manual may not be
available in your product.
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Air router

Flue connection adapter

Covers to prevent reverse airflow
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3.3 Technical Specifications

Product external dimensions (height/width/depth) (mm) [min. 735 - max. 1025 /598 /505
Voltage/Frequency 220-240V ~1N; 50 Hz

Total power consumption max. 240 W

Suction power 850 m3/h

Diameter of air outlet pipe 120-150 mm

Technical specifications may be changed without prior notice to improve the
@ quality of the product.

@ Figures in this manual are schematic and may not exactly match your product.

obtained in laboratory conditions in accordance with relevant standards. Depend-
ing on operational and environmental conditions of the product, these values may
vary.

@ Values stated on the product labels or in the documentation accompanying it are
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4 Using the Hood

The hood has an engine with various
speeds. For a good performance, we re-
commend using low speeds under normal
conditions and high speeds in case of
strong odour and vapour condensation.

® B 1 2 3 S @
1 2 3 4 5 6 7
1 Aluminium filter warning key
3 Speed 1 key
5 Speed 3 key
7 On/Off key
9 Air cleaning mode key
11 Lamp key
Operating the hood

1. To operate the hood, touch (D key or

any speed level key.

= It starts working at Speed 1 level
and the light of 1 key turns on.

You can touch the other speed level
keys to change the speed level.

®

Turning off the hood

When in operation, the product will
run for a maximum of 6 hours if no
key is touched.

1. To turn the hood off, touch again the
key of the level on which the hood is
operating or 1 key.

®

If you touch the 1 key with any
function active except the lamp,
then the function is cancelled.

= & X |
8 9 10 M 12
2 Automatic mode key
4 Speed 2 key
6 Booster key
8 Wi-Fi key
10 Timer key
12 Carbon filter warning key
Operating the lamp

1. Touch the ** key to operate the lamp.

= Hood lamp lights. If you touch the **
key again within the first 1 minute, the
lamp will continue to light at a low illu-
mination level. If you touch it again 1
minute after turning the lamp on, it
turns off.

The illumination lamps operate for
a maximum of 12 hours.

®

Turning off the lamp

1. One minute after turning the hood lamp
on, you can turn it off by touching the
“¥ key again.

If you touch the *¥ key again
within the first 1 minute after the
lamp is switched on, the lamp
switches to the low illumination

@

level.
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Adjusting the lamp's lighting colour

v You can use the colour of your hood's
illumination lamps in 3 different
shades.

1. With the hood lamp turned on, touch
key for more than 2 seconds.

= The lamp changes to the other
colour shade.

2. If you continue to touch the ** key, it
will change to the next colour shade
after every 2 seconds. According to the
desired colour shade, stop touching **
key when the lamp is in that colour
shade. The colour shade will automat-
ically activate.

You can only change the light col-
@ our shade while the lamp has high

light intensity.

In the event of a power outage,

@ your hood will remember the colour
shade set and the lamp will work in
the colour that was last set.

Turning on the intensive ventilation mode
(Booster)

1. Press K key once to start the hood in
the intensive ventilation mode.

= The intensive ventilation mode starts
up and runs for a maximum of 10
minutes. During this time, the 28 key
lights up. After 10 minutes, the product
continues to operate in Speed 3 and
the Speed 3 key lights up. If no key is
touched, it works at Speed 3 level for a
maximum of 6 hours.

Turning off the intensive ventilation mode
(Booster)

1. Press 2% key once to stop the hood op-
erating in the intensive ventilation
mode.

= Intensive ventilation mode turns off.
Automatic mode

v Your hood measures the temperature
of the air in the kitchen and the air
coming from your hob by using a
sensor. In automatic mode, it determ-
ines the required levels for the temper-
ature of the air from the hob to match
the temperature of the air in the kit-
chen and operates at levels determ-
ined automatically.

1. To enable the automatic mode touch
the R key.

= The automatic mode is activated
and operates until the temperature
of the air from the hob equals the
ambient temperature. It will switch
off automatically when the tem-
perature equalizes. You must en-
able automatic mode again to re-
switch it on.

While automatic mode is active,
automatic mode will be cancelled

when you turn the product on and

off at any speed.

2. To turn automatic mode off early touch
the A% key once more.

In intensive ventilation mode, when
any speed key is touched, it returns

to that speed level and continues

If you open the cover of the
product when auto mode is on, its
performance will decrease. Do not

open the cover when the automatic
mode is active.

to operate.
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If the ambient temperature differ-

@ ence occurs even when the hob is
not operating while the automatic
mode is active, the temperature
sensor in the product will detect
the difference and the product may
start operating at Speed 2 or 3 de-
pending on the difference. In this
case, automatic mode will be
turned off when the temperature
difference is equalized.

Do not use automatic mode when
your hob is not working.

S

If there is another factor that may
increase the heat in the environ-
ment apart from the hob, the dura-

tion of automatic mode might pro-
long.

Air cleaning mode

v You can use air cleaning mode to
eliminate the odour in your house dur-
ing a long time at low level.

1. Touch the & key.

= Air cleaning mode is activated.
The light of the & key flashes
when the air cleaning mode is act-
ive.

2. The air cleaning mode will operate at
Speed 1 for 10 minutes in 1 hour and
will stop for 50 minutes. If you do not
switch off the air cleaning mode, it will
remain in operation for 10 minutes, then
stop for 50 minutes in each hour for 24
hours.

When air cleaning mode is active, it
@ is automatically cancelled at the
touch of any key except lamp key.
Your hood continues to operate at
the function of the key you touch. It
can be cancelled by touching the

@ key.

Timer function

v You can use the timer function to
make your hood operate for 15
minutes at the desired speed level and
turn it off automatically at the end of
the time.

1. Touch the speed level at which you
want to operate your hood.

2. Activate the timer by touching the &
key.

= The hood operates for 15 minutes at
the speed level you set. If no key is
touched, it turns off automatically at
the end of the period.

If you touch the & key without set-
@ ting any speed level, the hood op-
erates for 15 minutes at Speed 1

level and turns off at the end of the
time.

Cancelling the timer function

1. Touch the & key while the timer is act-
ive.

= The timer is cancelled and your hood
turns off.

If you touch a different speed level
@ when the timer is active, the timer
will be cancelled and will continue

to operate indefinitely at the speed
level you selected.

Aluminium filter fill warning

The light of @ key flashes after every 100
hours of operation. In this case, you must
clean your aluminium filter. After cleaning,
the lamp warning of @ key does not turn
off automatically. When you touch the @
key for more than 3 seconds, aluminium
filter fill warning is reset and the lamp is
turned off.
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The warning is not cancelled if the

@ power is cut when the hood gives
aluminium filter fill warning. When
the power is available, it continues
to warn with the light of @ key
flashing.

If you turn off the warning without
@ replacing the carbon filter, the op-
erating time of 100 hours is reset
and it starts over. At the end of the
next 100 hours, warning is given

again.

If you run your hood at any speed

@ level with the aluminium filter fill
warning, the warning will not ap-
pear for as long as the hood is run-
ning. When you turn off the hood,
the fill warning starts flashing
again.

If you turn off the warning without
@ cleaning the aluminium filter, the

operating time of 100 hours is re-

set and it starts over. At the end of

the next 100 hours, your hood
warns again.

Carbon filter fill warning (for products with
carbon filter)

The light of & key flashes after every 100
hours of operation. In this case, you must
replace your carbon filter. Consult an au-
thorized service for this. After replacement,
the lamp warning of B key does not turn
off automatically. When you touch the &
key for more than 3 seconds, carbon filter
fill warning is reset and the lamp is turned
off.

The warning is not cancelled if the
@ power is cut when the hood gives
carbon filter fill warning. When the
power is available, it continues to
warn with the light of @ key flash-

ing.

Using the HomeWhiz application

Follow the steps described below to con-
trol and monitor your hood via a smart
device. You shall connect your tablet to
your home network, and download the
HomeWhiz application to your smart
device from the app store of your smart
device.

1. Open the application downloaded via
your smart device.

2. Press "add/remove product” section on
the smart device.

3. Perform the installation by following the
instructions provided on the smart
device.

4. Keep the function key pressed for about
5 seconds. The "=" symbol shall flash
on the display.

5. Connect to your hood with the user
name and password given on the app
from the settings section of your smart
device.

6. Select the network you are using from
the network list and connect your hood
to the network with the required pass-
word. The "=" symbol shall be dis-
played continuously when the installa-
tion is complete. You may enter your
app and start to use your hood by nam-
ing it from the "add/remove product”
section.

If you run your hood at any speed
@ level with the carbon filter fill warn-
ing, the warning will not appear for
as long as the hood is running.
When you turn off the hood, the fill
warning starts flashing again.

If it is not possible to establish a
@ network connection within 5
minutes after pressing the function
key for about 5 seconds, the in-
stallation of homewhiz application

shall be ended and the "=" symbol
shall be turned off.
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Way of usage:

Touch = key once to control your product
via a smart device. The "=" symbol flashes
on the display. In the meantime, connec-
tion with smart devices is searched. When
the connection is made, the symbol "="
will constantly light up.

In case of a power failure while the
@ HomeWhiz connection of your
product is on and if you are dis-

connected, the HomeWhiz shall
switch to off position automatic-

ally.

Your connection should be active
in order for you to access the

HomeWhiz menu.

While the HomeWhiz is active, you
@ may control and monitor your hood
both from the hood display and

from your smart devices via Home-
Whiz.

Touch the "=" key once to turn off
@ the HomeWhiz connection. The "=

" symbol on the display turns off.

Using the hood via the smart device

1. Open the HomeWhiz app on your smart
device.

= Your product shall be present in
the application page.

2. Touch on the product.

= The hood control and monitoring page
shall be displayed. On this display, you
can adjust the lamp illumination level
and the working speed of your hood.
You can also activate the air purifica-
tion mode, see your filter fill level, reset
the filter fill level at any time you want.

Compliance with the standards and testing information / EU declaration of conformity

The development, manufacturing and sales stages of this product is conducted as per the safety rules
specified in all relevant legislation of European Union.

Fre-

quency :2.4 Ghz

band

Max.

Transmis- |, |1 12x. 100 mw

sion

power

CE declaration of conformity

page for your product.

Argelik A.S. declares that this product complies with the 2014/53/EU Directive. A detailed RED Declaration of Con-
formity is available online in the support.grundig.com website within the additional documents in the product

The defined cybersecurity-related software
update support period of the product is the
warranty period of the product. After this
period, cybersecurity-related software up-
dates are not guaranteed.

5 Maintenance and Cleaning

5.1 General Cleaning Information

General warnings

+ Service life of the product extends and
frequently faced problems decrease if
cleaned at regular intervals.

+ Disconnect the product from the elec-
trical connection before starting main-
tenance and cleaning operations. There
is an electric shock hazard!
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+ Some detergents or cleaning agents may
cause damage to the surface. Do not use
abrasive detergents, cleaning powders,
cleaning creams or sharp objects during
cleaning.

+ Do not use steam cleaning products for
cleaning.

Product cleaning

+ The product should be thoroughly
cleaned after each use. Thus, food
residues are easily cleaned and these
residues are prevented from burning
when the product is used again later.

+ No special cleaning agent is required for
cleaning the product. Clean the product
using dishwashing detergent, warm wa-
ter and a soft cloth or sponge and dry it
with a dry cloth.

+ Do not use acid or chlorine-containing
cleaning agents to clean stainless or
inox surfaces and handles. Clean with a
soft soapy cloth and liquid (non-scratch-
ing) detergent, taking care to wipe in one
direction.

* There are sensors in the backside of the
product’s glass cover. Do not damage
these sensors during cleaning. (For
model C)

5.2 Aluminium Filter

This filter serves to retain oil particles in
the air. It is recommended to clean the
filter once a month under normal usage.
To achieve this:

1. Remove the aluminium filters.

2. Wash the filters in water using liquid

detergent and reinstall after drying.
Aluminium filters may change colour as
they are washed; this is normal and does
not require replacing your filters.

You can also wash the aluminium
@ filter in the washing machine.
(max. 70 °C)

Removing aluminium filters

1. Push the aluminium filter lock forward.

2. Lower the filter slightly and pull it for-
ward. Otherwise, you can tilt the filter.

3. Reinstall the aluminium filter in its slot
after flushing by following the above
steps in reverse.

5.3 Hood Lamp

In the event of a lamp malfunction in the
hood, contact your local dealer or the Cus-
tomer Service, and ensure that the lamp is
replaced.

5.4 Carbon Filter (Usage without a
flue)

General warnings

+ If you have installed your product
without a flue, you should replace your
carbon filters every 4 months in normal
use. You can obtain the carbon filter
from Authorized Services.

+ The carbon filter should never be
washed.

+ If you do not follow the rules for cleaning
and replacing the filters of your hood,
you may cause a fire.

Removing carbon filter
1. Remove the aluminium filters.
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2. Release the locks of the carbon filter 3. Remove the pins on the other end of the m
from their slots (1). carbon filter from its socket and pull it
out in the direction of the arrow (2).

4. Reverse this process, first insert the
tabs into the slot of the new carbon fil-
ter and then push the locks upwards.

5. Install the aluminium filters.

6 Troubleshooting

If the problem persists after following the
instructions in this section, contact your
vendor or an Authorized Service. Never try
to repair your product yourself.

Product is not working.

+ Fuse may be faulty or blown. >>> Check
the fuses in the fuse box. Change them if
necessary or reactivate them.

+ The product may not be plugged in. >>>
Check if the product is plugged in to the
outlet or not.

+ The speed button may not be set. >>>
Press/touch the desired speed button.

+ There may be no electricity. >>> Ensure
the mains is operational and check the
fuses in the fuse box. Change the fuses
if necessary or reactivate them.

Hood light is not on.

* Hood lamp may be faulty. >>> Contact
your local dealer where you purchased
your product or the Customer Service,
and ensure that the lamp is replaced.

+ There may be no electricity. >>> Ensure
the mains is operational and check the
fuses in the fuse box. Change the fuses
if necessary or reactivate them.
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Bun venit!

Stimate client,

Va mul umim ca a i ales acest Grundig produs. Dorim ca produsul dumneavoastra,
fabricat cu tehnologie si la o calitate inalta, sa va ofere o eficien @ optima. Prin urmare,
citi i cu aten ie acest manual si orice altd documenta ie furnizata, inainte de a utiliza
produsul.

ine i cont de toate informa iile si avertismentele din manualul de utilizare. Astfel, va
proteja i pe dumneavoastra si aparatul impotriva pericolelor care pot aparea.

Pastra i manualul de utilizare. Daca transfera i produsul altcuiva, transmite i si manualul
impreuna cu acesta. Condi iile de garan ie, metodele de utilizare si depanare pentru
produsul dumneavoastra sunt furnizate in acest manual.

Simbolurile si descrierea acestora in manualul de utilizare:

Pericole care pot provoca vatamarea sau decesul.

@ Informa ii importante si sfaturi utile de utilizare.

Citi i manualul de utilizare!

L[

f Avertizare suprafa a fierbinte.

NOTIFICA Pericole care pot provoca defectarea produsului sau compromiterea mediului acestuia.
RE

Arcelik A.S.
Karaagag caddesi No:2-6
34445 Sitlice/Istanbul /TURKEY

Made in TURKEY
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A 1 Instructiuni de siguranta

* Aceasta sec iune include
instruc iunile de siguran a
necesare pentru a preveni
pericolele de vatamare
corporala sau daunele
materiale.

« In cazul in care produsul este
predat unei alte persoane in
scopuri personale sau pentru
utilizare la mana a doua,
trebuie furnizate, de
asemenea, manualul de
utilizare, etichetele produsului
si alte documente si piese
relevante.

Compania noastra nu
raspunde de daunele care pot
sa apara daca aceste

instruc iuni nu sunt
respectate.

Nerespectarea acestor
instruc iuni anuleaza orice
garan ie.

Lucrarile de instalare si
reparare trebuie intotdeauna
efectuate de catre producator,
serviciul autorizat sau o
persoana pe care societatea
importatoare o desemneaza.
folosi i numai piese de schimb
si accesorii originale.

* Nu repara i si nu inlocui i nicio
componenta a produsului
decat daca este specificat in
mod clar in manualul de
utilizare.

* Nu realiza i modificari tehnice
ale produsului.

A1 .1 Siguranta generala

+ Acest produs poate fi utilizat
de copiii cu varsta peste 8 ani
si mai mari, precum si de
persoane subdezvoltate din
punct de vedere al abilita ilor
fizice, senzoriale sau mentale
sau fara experien a si
cunostin e, cu condi ia
supravegherii sau instruirii
privind riscurile si utilizarea in
condi ii de siguran a a
produsului. Copiii nu trebuie
sa se joace cu aparatul.

Cura area si opera iunile de
intre inere nu vor fi realizate de
copii fara sa fie supraveghea i.

- Pericol de otravire! in timp ce
aparatul este in func iune, este
extras aerul din intreaga casa.
Daca nu este asigurata o
ventila ie adecvata, fluxul de
aer si gazele toxice degajate
ca urmare a arderii in casa
sunt reabsorbite. Nu opera i
produsul impreuna cu alte
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produse care furnizeaza aer
circulant si se poate emite gaz
toxic (sobe cu lemne, gaz, ulei
si carbune, cazane, boilere
etc.).

Func ionarea adecvata a
sistemului de ventila ie si de
evacuare din cladirea
dumneavoastra trebuie
verificata de catre persoane
autorizate.

Acest produs nu este destinat
pentru utilizare de catre
persoane (inclusiv copii) cu
capacita i fizice, senzoriale
sau mentale limitate sau fara
cunostin e ori experien a,
decat daca sunt
supravegheate sau instruite
de catre o persoana
responsabila pentru siguran a
acestora. Copiii trebuie
supraveghea i pentru a va
asigura ca nu se joaca cu
produsul. Cura area si

opera iunile de intre inere nu
vor fi realizate de copii fara sa
fie supraveghea i.

Procedurile de instalare si
reparare trebuie sa fie
realizate intotdeauna de catre
agen i ai unita ii autorizate de
service. Producatorul nu
poate fi tras la raspundere
pentru niciun fel de daunele
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care pot aparea ca urmare a
opera iunilor efectuate de
persoane neautorizate.

Nu utiliza i produsul daca este
defect sau prezinta deteriorari
vizibile.

Asigura i-va ca butoanele

func ionale ale produsului sunt
oprite dupa fiecare utilizare.

« In cazul in care produsul este

predat unei alte persoane in
scopuri personale sau pentru
utilizare la mana a doua,
trebuie furnizate, de
asemenea, manualul de
utilizare, etichetele produsului
si alte documente si piese
relevante.

Pentru instalarea produsului in
scopul utilizarii, apelaila
unitatea autorizata de service.
Condi iile de garan ie incep
dupa acest proces.

Produsul trebuie instalat de o
persoana calificata, in
conformitate cu reglementarile
in vigoare pentru ca garan ia
sa fie aplicabila.

A1 .2 Siguranta electrica

* Pentru ca produsul

dumneavoastra sa fie gata de
utilizare, mai intai trebuie sa
ave i pregatite locul de
instalare si instala ia electrica.



Apoi apela i la cea mai
apropiata unitate autorizata
de service.

Daca produsul prezinta o
defec iune, nu trebuie utilizat
decat daca este reparat de un
agent de service autorizat.
Exista risc de electrocutare!
Nu conecta i hota
dumneavoastra cat timp nu
este montata.

Daca produsul dumneavoastra
este conectat, nu atinge i
niciodata stecherul cu mainile
ude! Nu deconecta i niciodata
prin tragerea cablului, trage i
intotdeauna afara inand de
stecher.

Alimentarea electrica a
aparatului trebuie decuplata in
timpul proceselor de instalare,
intre inere si repara ie.

Pentru prevenirea oricarui
pericol ce poate aparea, in caz
de deteriorare, cablul electric
trebuie inlocuit de producator,
la unitatea de service a
producatorului sau de catre o
persoana calificata similar.
Daca cablul este deteriorat,
pentru instalarea unui nou
cablu apela i la cel mai
apropiat centru de service.
Daca produsul dumneavoastra
este prevazut cu stecher, nu
efectua i conexiuni electrice

prin demontarea stecherului in
timpul instalarii. Conexiunile
realizate prin taiere anuleaza
garan ia produsului si
reprezinta un pericol pentru
siguran a utilizatorului.

* Nu instala i cablul de
alimentare in apropierea
surselor de caldura. Cablul se
poate topi provocand
incendiul.

+ Daca produsul dumneavoastra
nu are cablu, utiliza i cablul de
conectare numai asa cum este
descris in sec iunea
.Specifica ii tehnice".

* Orice lucrare la echipamente
si sisteme electrice trebuie
efectuata de persoane
autorizate si calificate.

« In caz de deteriorare, opri i
produsul si deconecta i-l de la
priza. Pentru a face asta, opri i
siguran a din casa.

+ Asigura i-va ca valoarea
nominala a siguran ei este
compatibila cu produsul.

* Nu spala i niciodata aparatul
prin pulverizare sau turnarea
apei pe acesta! Exista risc de
electrocutare!

A1 .3 Siguranta produsului

« Inal imea dintre suprafa a
inferioara a hotei
dumneavoastra si suprafa a
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superioara a cuptorului nu

trebuie sa fie mai mica de 650
mm.

Dupa operarea hotei timp
indelungat, nu atinge i lampile -
acesteia. Lampile fierbin i va
pot arde.

Nu utiliza i aparatul fara filtrul
de re inere a uleiului. Nu
inlatura i filtrele in timp ce
aparatul este in func iune.

Nu crea i flacara inalta sub
produs. in caz contrar, uleiul
captat de filtru se poate
aprinde si declansa un
incendiu.

Porni i produsul numai dupa .
ce a i asezat oalele de gatit,

tigai etc. pe cuptor. in caz

contrar, caldura degajata

poate deforma unele pari ale
produsului dumneavoastra.

Opri i cuptorul inainte de a lua
oalele de gatit, tigai etc. de pe
cuptor.

Nu pastra i sub hota .
dumneavoastra materiale usor
inflamabile.

Nu expune i aparatul la flacara
deschisa. Poate cauza

aprinderea uleiului acumulat

in filtru. Nu utiliza i aparatul

fara filtru. .
Nu lasa i aragazul
nesupravegheat in timp ce

gati i alimente prin prajire,

uleiul se poate aprinde in
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timpul gatirii, iar uleiul
fierbinte poate declansa un
incendiu. Prin urmare fi i atent
la haine si perdele.

Daca cura area nu este
efectuata in timp optim, hota
poate prezenta un risc de
incendiu.

(Pentru modelele A si B) Lasa i
hota sa func ioneze pentru
inca 15 minute dupa procesul
de gatire sau prajire, pentru a
cura a temeinic aerul din
bucatarie de mirosurile si
vaporii genera i in timpul
gatirii.

In incapere trebuie asigurata o
ventila ie adecvata cand sunt
utilizate simultan aparate pe
gaz sau arzatoare de
combustibil in timp ce hota
cuptorului si aragazul sunt
utilizate. (Nu se aplica doar
aparatelor care degaja aerul
inapoi in incapere).

Aparatele care ard gaz sau
pacura, precum incalzitoare de
camera, care impart acelasi
mediu cu hota, trebuie sa fie
complet izolate de evacuarea
acestui produs sau trebuie sa
fie ermetice.

Dacain preajma exista un alt
aparat care func ioneaza cu
pacura sau combustibili
gazosi, este necesara o
ventila ie adecvata a mediului.




+ Daca in acelasi mediu cu hota
este prezent un alt aparat care
func ioneaza cu alta energie
decat cea electrica, presiunea
negativa din camera ar trebui
sa fie de cel mult 0,04 mbari,
asa incat evacuarea celuilalt
aparat sa nu fie atrasa de hota
inapoi inincapere.

* Nu conecta i la cosuri cu
racord la soba de incalzire, la
cosuri din care sunt evacuate
gazele reziduale sau la cosuri
cu flacara in crestere.
Respecta i reglementarile
locale privind purjarea
scurgerii.

+ Utiliza i conducte cu diametru
de 120 mm cand conecta i un
cos la produsul
dumneavoastra Conexiunea
conductei trebuie sa fie cat
mai scurta cu putin a si cu
pu ine coturi.

* Materialele usor inflamabile si
combustibile nu trebuie
atarnate de manerele hotei.

« Compania noastra nu poate fi
trasa la raspundere pentru
probleme care rezulta din
nerespectarea avertizarilor de
mai sus.

* Daca cura areanu s-a
efectuat in conformitate cu
instruc iunile, exista un pericol
de incendiu.

* Nu trebuie sa existe foc
deschis sub hota. (de
exemplu: flambe)

* Precautie: Par ile accesibile
pot fi fierbin i la utilizarea cu
un aragaz.

« In condi ii de utilizare normal3,
este recomandata cura area
filtrului o data pe luna.

A] .4 Utilizarea destinata

* Acest produs a fost conceput
pentru uz casnic. Utilizarea
comerciala va avea ca rezultat
anularea garan iei.

* Producatorul nu isi asuma
nicio responsabilitate pentru
nicio paguba rezultata in urma
utilizarii sau manipularii
defectuoase.

* Durata de via a a produsului
achizi ionat este de 10 ani. In
aceasta perioada producatorul
trebuie sa furnizeze piesele de
schimb necesare pentru ca
produsul sa func ioneze asa
cum este definit.

A\

* ine i copii departe de produs
in timpul func ionarii.

1.5 Siguranta copiilor, a
persoanelor vulnerabile
si a animalelor de
companie
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* Nu permite i copiilor sa se
joace cu aparatul. Cura area si
intre inerea nu trebuie
realizate de copii, decat daca
acestia pot fi supraveghea i.
Acest produs nu trebuie
utilizat de catre persoane cu
capacitate fizica, senzoriala
sau mentala limitata (inclusiv
copii), cu excep ia cazuluiin
care beneficiaza de
supraveghere sau primesc
instruc iunile necesare.
* Materialele de ambalare sunt
periculoase pentru copii. inei
materialele de ambalare ferite

de accesul copiilor sau sorta i-

le pentru deseuri in
conformitate cu instruc iunile
pentru deseuri.

* Produsele electrice sunt
periculoase pentru copii si
animalele de companie. inei
copiii departe de produs

atunci cand acesta este in
func iune si nu le permite i sa
se joace cu produsul.

A.I .6  Siguranta

transportului

* Deconectati aparatul de la
reteaua de alimentare inainte
de transportare.

* Nu aseza i alte obiecte pe

aparat si transporta i in pozi ie

verticala.

Atunci cand trebuie sa

transporta i aparatul,

infasura i-1 cu material de
ambalare cu bule sau carton
gros si lipi i cu banda adeziva.

Fixa i temeinic produsul cu

banda adeziva, pentru a

preveni deteriorarea par ilor

detasabile sau mobile, sau a

produsului.

* Verifica i aspectul general al
produsului, pentru eventuale
daune care s-ar fi putut
produce in timpul
transportului.

2 Instructiuni privind protectia mediului

2.1 Directiva deseurilor

2.1.1 Conformitatea cu Directiva DEEE
si eliminarea deseurilor

Acest produs este in conformitate cu
Directiva EU privind WEEE (2012/19/EU).
Produsul este prevazut cu un simbol de
clasificare pentru deseuri de echipamente
electrice si electronice (DEEE).

Acest produs a fost fabricat cu
componente si materiale de
nalta calitate si care pot fi
refolosite si sunt potrivite
pentru reciclare. Prin urmare
nu eliminati deseul de produs

impreuna cu deseurile menajere normale si

alte deseuri la sfarsitul duratei de viata a
produsului. Preda i-I la un punct de
colectare pentru reciclarea echipamentelor
electrice si electronice. Va pute i interesa
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la administra ia locala despre punctele de
colectare. Eliminarea aparatului in mod
corespunzator ajuta la prevenirea
consecin elor negative asupra mediului si
sanata ii umane.

Respectarea Directivei RoHS:

Produsul pe care I-a i achizi ionat este in
conformitate cu Directiva UE RoHS privind
DEEE (2011/65/UE). Acesta nu contine
materiale nocive si interzise specificate in
Directiva.

2.2 Informatiile de pe ambalaj

Materialele de ambalare a produsului sunt
fabricate din materiale reciclabile in
conformitate cu Reglementarile nationale
privind mediul. Nu elimina i deseul rezultat
din ambalaje impreuna cu deseurile
menajere sau alte tipuri de deseuri, duce i-|
la punctele de colectare desemnate de
autorita ile locale.
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3 Produsul dumneavoastra

3.1 Prezentarea produsului

2
8
7
6 5
1 Corp hota 2 Panoul de control
3 Lampa 4 Zavor filtru de aluminiu
5 Filtru de aluminiu 6 Filtru de aluminiu
7 Zavor filtru de aluminiu 8 Lampa
* in functie de model. Este posibil s& nu fie Parte de montat pe perete

disponibil pentru produsul dumneavoastra.

3.2 Accesoriile produsului

Accesoriile furnizate difera in func ie de
modelul produsului. Este posibil sa nu fie
disponibile toate accesoriile descrise in
manualul de utilizare pentru aparatul
dumneavoastra.
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Ghidaj aer

Adaptor conectare la cos

Capace pentru a preveni reversarea aerului
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3.3 Specificatii tehnice

Dimensiuni exterioare ale produsului (indl ime/Ia ime/
adancime) (mm)

min. 735 - max. 1025 /598 /505

Tensiune/frecven a

220-240V ~1N; 50 Hz

Consum total de energie max. 240 W
Putere de aspirare 850 m3/h
Diametrul conductei de evacuare aer 120-150 mm

Specifica iile tehnice pot fi modificate fara notificare prealabila pentru a
imbunata i calitatea produsului.

Imaginile din acest manual sunt schematice si este posibil sa nu fie identice cu
produsul dumneavoastra.

varia.

ob inute in condi ii de laborator in conformitate cu standardele relevante. In

@ Valorile indicate pe etichetele produsului sau in documenta ia aferenta sunt
func ie de condi iile opera ionale si de mediu ale produsului, aceste valori pot
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4 Utilizarea hotei

Hota este prevazuta cu un motor cu mai
multe viteze Pentru o buna performan 3,
recomandam utilizarea vitezelor scazute in
condi ii normale si viteze inalte in cazurile
de miros puternic si condens de vapori.

® b 1 2 3 R

1 2 3 4 5 6

1 Tasta avertizare filtru de aluminiu

3 Tasta viteza 1

5 Tasta viteza 3

7 Tasta pornit/oprit

9 Tasta mod de cura are a aerului
11 Tasta indicator luminos

Operarea hotei

1. Pentru a pune in functiune hota, atinge i
tasta (D sau orice tasta de nivel de
viteza.

= Incepe sa func ioneze la nivelul

Viteza 1 iar lumina tastei 1 se
aprinde.

Pute i atinge celelalte taste pentru nivel
de viteza in scopul modificarii nivelului
de viteza.

Cand este in func iune, produsul va
ac iona pentru maxim 6 ore daca
nicio tasta nu este atinsa.

®

Oprirea hotei

1. Pentru a opri hota, atinge i din nou tasta
nivelului la care func ioneaza hota sau
tasta 1 .

Daca atinge i tasta 1 cu oricare
func ie activa exceptand lampa,
atunci func ia este anulata.

®

@

7

9 10 11

Tasta mod automatic

Tasta viteza 2

Tasta amplificare

Tasta Wi-Fi

Tasta temporizator

Tasta avertizare filtru de carbon

N O 0o &~ N

1
1
Operarea lampii

1. Atinge i tasta ** pentru a opera lampa.

= Lampa hotei lumineaza. Daca atinge i
tasta “* din nou in decurs de 1 minut,
lampa va continua sa lumineze la un
nivel scazut de iluminare. Daca o
atinge i din nou dupa 1 minut de la
aprinderea lampii, se va opri.

Iluminarea lampii va func iona
pentru maxim 12 ore.

®

Oprirea lampii
1. Laun minut de la pornirea lampii hotei,

o pute i opri prin atingerea tastei ** din
nou.

Daca atinge i tasta “* din nou in
decurs de 1 minut dupa ce lampa a
fost pornita, lampa va comuta la un
nivel scazut de iluminare.

@
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Reglarea culorii de iluminare a lampii

v Pute i utiliza culoarea lampilor de
iluminare a hotei dumneavoastra in 3
nuan e diferite.

1. Culampa hotei pornita, atinge i tasta
pentru mai mult de 2 secunde.

= Lama se modifica la alta nuan a
de culoare.

2. Daca continua i sa atinge i tasta %, se
va modifica la urmatoarea nuan a de
culoare dupa fiecare 2 secunde. in
conformitate cu nuan a de culoare
dorita, inceta i atingerea tastei % cand
lampa este in acea nuan a de culoare.
Nuan a de culoare se va activa
automat.

Pute i schimba nuan a de culoare
numai atunci cand lampa este la

intensitate ridicata de iluminare.

in cazul unei cideri de tensiune,
hota dumneavoastra isi va aminti
nuan a de culoare setata iar lampa

va func iona cu culoarea ultimei
setari.

Pornirea modului intensiv de ventilatie
(Amplificat)

1. Apéasaio singura data tasta R pentru a
porni hota in modul intensiv de
ventila ie.

= Modul intensiv de ventila ie porneste si
va fi activ pentru maxim 10 minute. in
tot acest timp, tasta 2% va lumina.
Dupa 10 minute, produsul continua sa
ac ioneze in Viteza 3 si tasta Viteza 3
va lumina. Daca nu este atinsa nicio
tasta, va func iona la nivelul Viteza 3
pentru maxim 6 ore.

Oprirea modului intensiv de ventilatie
(Amplificat)

1. Apésa i o singura data tasta 2 pentru a m

opri functionarea hotei in modul
intensiv de ventila ie.

= Modul intensiv de ventila ie se opreste.
Mod automat

v Hota dumneavoastra masoara
temperatura aerului din bucatarie si
aerul care vine dinspre plita
dumneavoastra prin intermediul unui
senzor. In modul automat, determina
nivelurile solicitate pentru temperatura
aerului de la plita pentru a se potrivi cu
temperatura aerului din bucatarie si
opereaza la nivelele determinate
automatic.

1. Pentru a activa modul automat atinge i
tasta AR .

= Modul automat este activat si
opereaza pana cand temperatura
aerului de la plita este egala cu
temperatura ambientala. Se va
opri automat cand temperatura se
egalizeaza. Trebuie sa activa i din
nou modul automat pentru a
reporni.

in timp ce modul automat este

@ activ, acesta va putea fi anulat
cand porni i si reporni i produsul la
orice viteza.

2. Pentru a dezactiva modul automat mai
devreme, atinge i tasta ARinci o data.

Daca deschide i capacul
produsului cand modul auto este
pornit, performan a sa va

descreste. Nu deschide i capacul
cand modul automat este activ.

in modul intensiv de ventila ie,
cand oricare tasta de viteza este
atinsa, se va intoarce la acel nivel

de viteza si va continua sa
func ioneze.
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Daca apare diferen a de

@ temperatura ambientala chiar si
cand plita nu este activa in timp ce
modul automat este activ, senzorul
de temperatura din produs va
detecta diferen a si produsul ar
putea incepe sa opereze la Viteza 2
sau 3,in func ie de diferen a. in
acest caz, modul automat se va
opri cand este egalizata diferen a
de temperatura.

Nu utiliza i modul automat cand
plita dumneavoastra nu este in
func iune.

©)

in cazul in care exista un alt factor
care poate creste temperatura in
mediul inconjurator, in afara de

plita de gatit, durata modului
automat se poate prelungi.

Functie temporizator

v Pute i utiliza func ia temporizator
pentru a face ca hota dumneavoastra
sa func ioneze pentru 15 minute la
nivelul de viteza dorit si sa se
opreasca automat la sfarsitul timpului.

1. Atinge i tasta nivelului de viteza la care
dori i sa opereze hota dumneavoastra.

2. Activa i simbolul temporizatorului &
apasand tasta.

= Hota va func iona pentru 15 minute la
nivelul de viteza setat de
dumneavoastra. Daca nu este atinsa
nicio tasta, se va opri automat la
sfarsitul perioadei.

Mod curatare aer

v’ Pute i utiliza modul cura are aer pentru
eliminarea mirosului din casa pe
perioada de gatire indelungata la nivel
scazut.

1. Apasaitasta ®.

= Modul cura are aer este activat.
Cand modul cura are aer este
activ, lumina tastei & clipeste.

2. Modul cura are aer va func iona la
Viteza 1 pentru 10 minute in 1 ora si se
opreste pentru 50 minute. Daca nu
opri i modul cura are aer, va ramane in
func iune pentru 10 minute, apoi se va
opri pentru 50 minute in fiecare ora
pentru 24 de ore.

Daca atinge i tasta G, fara a seta
@ niciun nivel de viteza, hota

func ioneaza pentru 15 minute la

nivelul Viteza 1 si se opreste la

sfarsitul timpului.

Anularea functiei temporizator

1. Atinge i tasta & in timp ce cronometrul
este activ.

= Temporizatorul este anulat iar hota
dumneavoastra se opreste.

Daca atinge i un nivel diferit de
viteza cand temporizatorul este
activ, temporizatorul va fi anulat si

va continua sa opereze nedefinit la
nivelul de viteza selectat de

dumneavoastra.

Cand modul cura are aer este activ,
@ poate fi anulat automat prin
atingerea oricarei taste cu excep ia
tastei pentru lampa. Hota
dumneavoastra continua sa
opereze cu func ia tastei atinse.
Poate fi anulat prin atingerea tastei

.

Avertizare filtru de aluminiu plin

Lumina tastei @ clipeste dupa fiecare 100
de ore de func ionare. In acest caz, trebuie
sa cura a i filtrul dumneavoastra de
aluminiu. Dupa curatare, lampa de
avertizare a tastei @ nu se opreste
automat. Cand atinge i tasta @ pentru mai
mult de 3 secunde, avertizarea pentru filtru
de aluminiu plin este resetata iar lampa
este oprita.
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Avertizarea nu este anulata daca

@ alimentarea cu curent este
intrerupta in timp ce hota anun a
avertizarea de filtru de aluminiu
plin. La restabilirea alimentarii cu
electricitate, va continua
avertizarea prin lumina tastei @
clipind.

Daca ac iona i hota la orice nivel de

@ viteza cu avertizarea pentru filtru
de aluminiu plin, avertizarea nu va
aparea atat timp cat hota este in
func iune. Cand opri i hota,

avertizarea pentru filtru plin va clipi
din nou.

Daca opri i avertizarea fara a
cura a filtrul de aluminiu, timpul de
operare de 100 ore este resetat si

se reia. La finalul urmatoarelor 100
de ore, hota dumneavoastra va va

Daca ac iona i hota la orice nivel de

@ viteza cu avertizarea pentru filtru
de carbon plin, avertizarea nu va
aparea atat timp cat hota este in
func iune. Cand opri i hota,

avertizarea pentru filtru plin va clipi
din nou.

Daca opri i avertizarea fara a
inlocui filtrul de carbon, timpul de
operare de 100 ore este resetat si

se reia. La finalul urmatoarelor 100
de ore, hota dumneavoastra va va

avertiza din nou.

avertiza din nou.

Avertizare filtru de carbon plin (pentru
produsele cu filtru de carbon)

Lumina tastei @ clipeste dupa fiecare 100
de ore de func ionare. In acest caz, trebuie
sa inlocui i filtrul dumneavoastra de
carbon. In acest scop, consulta i o unitate
autorizata de service. Dupa inlocuire,
lampa de avertizare a tastei @ nu se
opreste automat. Cand atinge i tasta [
pentru mai mult de 3 secunde, avertizarea
pentru filtru de carbon plin este resetata iar
lampa este oprita.

Avertizarea nu este anulata daca

@ alimentarea cu curent este
intrerupta in timp ce hota anun a
avertizarea de filtru de carbon plin.
La restabilirea alimentarii cu
electricitate, va continua
avertizarea prin lumina tastei &
clipind.

Utilizarea aplicatiei HomeWhiz

Urma i pasii descrisi mai jos pentru a
controla si monitoriza hota prin
intermediul unui dispozitiv inteligent.
Trebuie sa va conecta i tableta la re eaua
de acasa si sa descarca i aplica ia
HomeWhiz pe dispozitivul dvs. inteligent
din magazinul de aplica ii al dispozitivului
dvs. inteligent.

1. Deschide i aplica ia descarcata prin
dispozitivul dvs. inteligent.

2. Apasai seciunea "adauga/elimina
produsul” de pe dispozitivul inteligent.

3. Efectuaiinstalarea urmand
instruc iunile furnizate pe dispozitivul
inteligent.

4. ineiapasata tasta de func ie timp de
aproximativ 5 secunde. Simbolul ,&" va
clipi pe afisaj.

5. Conecta i-va la hota cu numele de
utilizator si parola furnizate in aplica ie
din sec iunea de setari a dispozitivului
dvs. inteligent.

6. Selectaire eaua pe care o utilizai din
lista de re ele si conecta i hota lare ea
cu ajutorul parolei necesare. Simbolul
"=" va fi afigat continuu atunci cand
instalarea este finalizata. Pute i sa
introduce i aplica ia si sa incepe i sa
utiliza i hota numind-o din sec iunea
"adauga/elimina produsul”.
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in cazul in care nu este posibild

@ stabilirea unei conexiuni de re ea in
termen de 5 minute de la apasarea
tastei de func ie timp de
aproximativ 5 secunde, instalarea
aplica iei homewhiz se incheie, iar
simbolul "=" se stinge.

Atinge i o data tasta "=" pentru a
opri conexiunea HomeWhiz.

Simbolul "=" de pe afisaj se stinge.

Modalitatea de utilizare:

Atinge i 0 singura data tasta = pentru a
controla produsul prin intermediul unui
dispozitiv inteligent. Simbolul ,&" clipeste
pe afisaj. Intre timp, se cauta conexiunea
cu dispozitivele inteligente. Cand se
realizeaza conexiunea, simbolul "=" se va
aprinde in mod constant.

Tn cazul unei pene de curent in
timp ce conexiunea HomeWhiz a
produsului este pornita si daca

sunte i deconectat, HomeWhiz va
trece automat in pozi ia oprit.

Conexiunea trebuie sa fie activa
pentru a putea accesa meniul

HomeWhiz.

in timp ce HomeWhiz este activ,
pute i controla si monitoriza hota
atat de pe afisajul hotei, cat si de

pe dispozitivele dvs. inteligente
prin intermediul HomeWhiz.

Utilizarea hotei prin intermediul
dispozitivului inteligent

1. Deschide i aplicaia HomeWhiz de pe
dispozitivul dumneavoastra smart.

= Produsul dumneavoastra trebuie
sa fie prezent in pagina aplicatiei.

2. Atingeti produsul.

= Se afiseaza pagina de control si
monitorizare a hotei. Pe acest afisaj,
pute i regla nivelul de iluminare a
lampii si viteza de functionare a hotei.
De asemenea, puteti sa activa i modul
de purificare a aerului, sa vede i nivelul
de umplere a filtrului, sa reseta i nivelul
de umplere a filtrului in orice moment
dori i.

Conformitatea cu standardele si informatiile de testare/Declaratia de conformitate UE

Etapele de dezvoltare, fabrica ie si vanzare ale acestui produs se desfasoara conform regulilor de
siguran a specificate in toata legisla ia relevanta a Uniunii Europene.

Banda de

frecventa +2.4 Ghz

Puterea
max. de
transmisi
e

:max. 100 mW

Declaratia CE de conformitate

dumneavoastra.

Prin prezenta, Argelik A.S. Declara ca acest produs este in conformitate cu Directiva 2014/53/UE. O Declara ie de
Conformitate detaliata pentru Directiva europeana pentru echipamente Radio poate fi accesata online la
support.grundig.com in cadrul documentatiei suplimentare pe pagina produsului pentru produsul

Perioada de asisten a pentru actualizarea
software-ului legata de securitatea
cibernetica definita a produsului este
perioada de garan ie a produsului. Dupa

aceasta perioada, actualizarile de software
legate de securitatea cibernetica nu sunt
garantate.
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5 Intretinerea si curatarea

5.1 Informatii generale privind
curatarea

Avertizari generale

+ Durata de via a a produsului este
prelungit, iar problemele frecvente se
reduc, daca acesta este cura at la
intervale regulate.

+ Tnainte de a incepe opera iunile de
intre inere si cura are, deconecta i
produsul de la conexiunea electrica.
Exista pericol de electrocutare!

+ Unii detergen i sau agen i de cura are pot
deteriora suprafa a. Nu folosi i detergen i
abrazivi, pulberi de cura at, creme de
cura are sau obiecte ascu ite in timpul
cura arii.

* Nu folosi i aparate de cura are cu abuiri,
pentru cura are.

Curatarea produsului

+ Aparatul trebuie cura at corespunzator
dupa fiecare utilizare. Astfel, resturile
alimentare sunt cura ate cu usurin a si
este prevenita arderea acestora, atunci
cand produsul este utilizat din nou, mai
tarziu.

* Nu este necesar un agent de cura are
special pentru cura area produsului.
Cura a i aparatul cu detergent de vase,
apa calda si o carpa moale sau un burete
si usca i-l cu o carpa uscata.

+ Nu folosii agen i de cura are care con in
acid sau clor, pentru cura area
suprafe elor si manerelor de inox sau o el
inoxidabil. Cura a i cu o carpa moale cu
solu ie de detergent lichid (care nu
zgarie), avand grija sa sterge i intr-o
singura direc ie.

« In partea din spate a capacului din sticla
al produsului exista senzori. Nu
deteriora i acei senzori in timpul
curad arii. (Pentru modelul C)

5.2 Filtru de aluminiu

Acest filtru este utilizat pentru re inerea
particulelor de ulei din aer. in conditii de
utilizare normala, este recomandata
curatarea filtrului o data pe luna. Pentru
a face aste lucru:

1. inlaturai filtrele de aluminiu.

2. Spalaifiltrele in apa folosind detergent
lichid iar dupa uscare il pute i reinstala.
Filtrele de aluminiu se pot decolora pe
masura ce sunt spalate; acest lucru este
normal si nu necesita inlocuirea filtrelor.

De asemenea pute i spala filtrul de
aluminiu in masina de spalat vase.

(maxim 70°C)

inlaturarea filtrelor de aluminiu

1. Tmpinge i inainte z&vorul filtrului de
aluminiu.

2. Cobora i usor filtrul si trage i-l inainte.
In caz contrar pute i inclina filtrul.

3. Dupa spalare, reinstala i filtrul in locasul
sau urmand in sens invers pasii de mai
sus.
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5.3 Lampa hotei

in cazul unei defectari a [Ampii din hota,
contacta i comerciantul dumneavoastra
local sau Serviciul de relaii cu clien ii si
asigura i-va ca lampa este inlocuita.

5.4 Filtrul de carbon (utilizare fara

cos)

Avertizari generale

Daca produsul dumneavoastra este
instalat fara cos, in condi ii normale de
utilizare ar trebui sa schimba i filtrul de
carbon la fiecare 4 luni. Pute i ob ine
filtrul de carbon de la unita ile autorizate
de service.

Filtrul de carbon nu trebuie spalat
niciodata.

Daca nu urma i regulile de cura are si
inlocuire a filtrelor hotei dumneavoastra,
pute i provoca un incendiu.

Inlaturarea filtrului de carbon

1.

inlatura i filtrele de aluminiu.

6 Depanare

2.

Elibera i zavoarele filtrului de carbon din
locasurile lor (1).

3.

4.

5.

Inlatura i stifturile de la celalalt capat al
filtrului de carbon din mufele lor si
trage i in afara in direc ia sage ii (2).

Inversa i acest proces, introduce i mai
intai urechiusele in locasul noului filtru
de carbon si apoi impinge i zavorul in
sus.

Instala i filtrele de aluminiu.

Daca problema persista dupa ce a i urmat
instruc iunile din aceasta sec iune,
contacta i comerciantul dumneavoastra
sau un centru de service autorizat. Nu
incerca i niciodata sa va repara i singur
produsul.

Produsul nu functioneaza.

Siguran a poate fi defecta sau arsa. >>>
Verifica i siguran ele de la tabloul de
siguran e. Schimba i-le daca este
necesar sau reactiva i-le.

Se poate ca produsul sa nu fie cuplat.
>>> Verifica i daca produsul este cuplat
la priza sau nu.

Este posibil ca butonul pentru viteza sa
nu fie setat. >>> Apasa i/atinge i butonul
pentru viteza dorita.
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Este posibil sa nu fie curent. >>>
Asigura i-va ca re eaua electrica este
func ionala si verifica i siguran ele de la
tabloul de siguran e. Schimbai

siguran ele daca este necesar sau
reactiva i-le.

Lumina hotei nu este pornita.

Este posibil ca lampa hotei sa fie
defecta. >>> Contacta i comerciantul
local de la care a i cumparat produsul
dumneavoastra sau Serviciul de relaii cu
clien ii, si asigura i-va ca lampa este
inlocuita.

Este posibil sa nu fie curent. >>>
Asigura i-va ca re eaua electrica este
func ionala si verifica i siguran ele de la
tabloul de siguran e. Schimbai

siguran ele daca este necesar sau
reactiva i-le.



Reteaua de service ARCTIC

Sediul Central Service Gaesti
Str. 13 Decembrie nr. 210 , Gaesti , Jud. Dambovita

Programul de functionare al Centrului de apeluri
Luni - Vineri : 08:30 - 20:00

Sambata:  08:30 - 17:00

E-mail: service@arctic.ro

Centrul de apeluri Arctic si Beko
*9010, numar apelabil din orice retea

Centrul de apeluri Grundig
*9020, numar apelabil din orice retea

Alte numere Centrul de apeluri

0245 - 605 111, numar apelabil in reteaua Romtelecom
0372 - 015 111, numar apelabil in reteaua Vodafone

g;. JUDET REPREZENTANTA | ADRESA
1. ALBA ALBA IULIA Erd.z;'ransilvaniei , bl 3EFG, spatiu comercial ,
2. ARAD ARAD Piata Areneinr 6, bl. E, sc. A, parter
3, ARGES PITESTI Bd. Fratii Gloesti , nr. 59 ,bl. S9¢ , sc. B,
parter
4, BACAU BACAU Str. Energiei , nr. 39, sc. B, parter
5. BIHOR ORADEA Bd. I Dacia, nr. 54 , bl.U4, spatiu comercial Il
BISTRITA Str. Constantin Roman Vivu, bl 1,scD,
6. NASAUD BISTRITA parter
1. BRASOV BRASOV Str. Jepilor, nr. 2, bl. A8
BUCURESTI
8. BUCURESTI Decebal Bd. Decebal, Nr.18 , Bloc S4, sector 3
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9. BUZAU BUZAU Str. lon Baiesu, nr FN , bl C2, parter

10. | CARAS-SEVERIN RESITA Str. B.A. Petculescu , bl. 1

11. | CLUJ CLUJ-NAPOCA Str. Constantin Brancus , nr. 2

g;_ JUDET REPREZENTANTA | ADRESA

12. | CONSTANTA CONSTANTA Sos. Mangaliei , nr. 93, bl. S, parter

13. | COVASNA SF. GHEORGHE Str. Nicolae lorga, bl. 10, sc. A

14. | DAMBOVITA GAESTI Str. 1 Decembrie , bl. 64

15. | DAMBOVITA TARGOVISTE Bd. I.C. Bratianu , nr. 34, bl. D1C

16. | DOLJ CRAIOVA Bd. Decebal , nr. 53, bl. 38, sc. 1

17. | GALATI GALATI Str. Constructorilor, nr. 7

18. | GORJ TARGU JIU Str. 1 Decembrie 1918 , bl. 67

19. | HARGHITA MIERCUREA CIUC | Str. Pietii, nr.7,sc.D,S.C.nr3

20. | HUNEDOARA DEVA Bd. 22 Decembrie, nr. 33, bl. 10

21. | IALOMITA SLOBOZIA Aleea Tipografiei , nr. 1, bl. D1, sc. C, parter
22. | 1AsI IASI s;rrt Srf. Lazar, nr. 6, bl. Penes Curcanul ,

23. | MARAMURES BAIA MARE Bd. Traian, nr. 12, Spatiu Comercial nr 1

24. | MURES TARGU MURES Str. Libertatii , nr 97

25. | NEAMT PIATRA NEAMT Str. lulian Antonescu , nr. 6, bl. T6, ap 16
26. | OLT SLATINA Bd. Nicolae Titulescu , nr. 21

27. | PRAHOVA PLOIESTI Str. Gheorghe Doja , nr.15, bl. 35C, parter
28. | SALAJ ZALAU Str. Gheorghe Doja , nr. 91, bl. D113

29. | SATU MARE SATU MARE Str. Piata Soarelui, bl. UU18

30. | SIBIU SIBIU Str. Fabricii , nr. 2, ap. spatiu comercial

31. | SUCEAVA SUCEAVA Str. Marasesti , nr. 39A , bl.A12, sc. A, parter
32. | TELEORMAN ALEXANDRIA f(t)rm grli:ri]slrii’ nr. 220, bl. BM2F , parter, spatiu
33. | TIMIS TIMISOARA Str. St. O. losif, nr. 2, parter, SAD 2

34. | TULCEA TULCEA g:\; Babadag, nr7,bl.3, sc. B, parter, ap.
35. | VALCEA RM. VALCEA Bd. Tudor Vladimirescu , Nr.32, bl. 5, parter
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Bienvenue!

Cher client, chére cliente

Nous vous remercions d'avoir choisi I'appareil Grundig . Nous voulons que votre appareil
de haute qualité et doté d'une technologie de pointe vous offre une efficacité optimale.
Pour ce faire, lisez attentivement ce manuel et tout autre document fourni avant d'utiliser
I'appareil.

Tenez compte de toutes les informations et avertissements figurant dans le manuel d'uti-
lisation. Ainsi, vous vous protégerez, vous et votre produit, contre d'éventuels dangers.
Conservez le manuel d'utilisation. Si vous donnez I'appareil a quelqu'un d'autre, donnez
également le manuel. Les conditions de garantie, les méthodes d'utilisation et de dépan-
nage de votre appareil sont indiquées dans ce manuel.

Les symboles et leurs descriptions dans le manuel de I'utilisateur :

Danger pouvant entrainer la mort ou des blessures.

@ Informations importantes et conseils d'utilisation utiles.

Lisez le manuel d'utilisation.

f Attention aux surfaces chaudes.

RE- Danger pouvant entrainer des dommages matériels a I'appareil ou a son environnement.
MARQUE

Arcelik A.S.
Karaagag caddesi No:2-6
34445 Sitlice/Istanbul /TURKEY

Made in TURKEY
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A 1 Consignes de sécurité

* Cette section contient les ins-
tructions de sécurité néces-
saires a la prévention des
risques de dommage corporel
ou de dommage matériel.

+ Sil'appareil est remis a une
autre personne pour un usage
personnel ou a des fins d'utili-
sation d'occasion, le manuel
d'utilisation, les étiquettes de
I'appareil et les autres docu-
ments et pieces pertinents
doivent également étre remis.

* Notre entreprise ne peut étre
tenue pour responsable des
dommages qui peuvent se
produisent si ces instructions
ne sont pas respectées.

* Le non-respect de ces instruc-
tions annule toute garantie.

* Faites toujours effectuer les
travaux d'installation et de ré-
paration par le fabricant, le
service agréé ou une personne
que I'entreprise importatrice
désignera.

+ Utilisez uniquement des
pieces d'origine et des acces-
soires d'origine.

« Evitez de réparer ou de rem-
placer tout composant de I'ap-
pareil sauf si cela est claire-
ment spécifié dans le manuel
d'utilisation.

* N'apportez pas de modifica-
tions techniques au produit.

Al .1 Consignes de sécu-

rité générales

* Cet appareil peut étre utilisé
par des enfants de 8 ans et
plus et par des personnes
dont les aptitudes physiques,
sensorielles ou mentales sont
sous-développées, ou qui
mangquent d'expérience et de
connaissances, a condition
qu'ils soient encadrés ou for-
més a l'utilisation sécuritaire
et aux dangers de I'appareil.
Les enfants ne doivent pas
jouer avec l'appareil. Le net-
toyage et |'entretien par |'utili-
sateur ne doivent pas étre ef-
fectués par les enfants sans
surveillance.

* Danger d’empoisonnement !
Pendant que I'appareil fonc-
tionne, I'air est aspiré dans
toute la maison. Si la ventila-
tion n'est pas suffisante, le
flux d'air, les déchets et les
gaz toxiques libérés par la
combustion dans la maison
sont réabsorbés. Ne faites pas
fonctionner I'appareil avec des
appareils qui assurent la cir-
culation de I'air et qui peuvent
émettre des gaz toxiques
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(bois, gaz, poéle a pétrole a
charbon, chaudiéres, chauffe-
eau, etc.)

Faites vérifier 'adéquation du
systeme de ventilation et de
cheminée de votre batiment
par des personnes agréées.
Cet appareil n'est pas destiné
a étre utilisé par des per-
sonnes (y compris des en-
fants) dont les capacités phy-
siques, sensorielles ou men-
tales sont limitées ou qui n'ont
pas de connaissances ou
d'expérience, a moins qu'elles
ne soient supervisées ou ins-
truites par la personne res-
ponsable de leur sécurité. Les
enfants doivent étre surveillés
afin de s'assurer qu'ils ne
jouent pas avec l'appareil. Le
nettoyage et I'entretien par
I'utilisateur ne doivent pas étre
effectués par les enfants sans
surveillance.

Les procédures d'installation
et de réparation doivent étre
effectuées par des agents de
service agréés. Le fabricant ne
peut étre tenu responsable
des dommages qui pourraient
survenir en raison d'opéra-
tions effectuées par des per-
sonnes non autorisées.
N'utilisez pas I'appareil s'il est
défectueux ou présente des
dommages visibles.

« Assurez-vous que les boutons
de fonction de I'appareil sont
éteints apres chaque utilisa-
tion.

* Si I'appareil est remis a une
autre personne pour un usage
personnel ou a des fins d'utili-
sation d'occasion, le manuel
d'utilisation, les étiquettes de
I'apparell et les autres docu-
ments et pieces pertinents
doivent également étre remis.

* Appelez le service autorisé
pour l'installation de I'appareil
a utiliser. La durée de la ga-
rantie commence apres ce
processus.

+ L'appareil doit étre installé par
une personne qualifiée confor-
mément a la réglementation
en vigueur pour que la garan-
tie s'applique.

A1 .2 Sécurite électrique

* Pour que votre appareil soit
prét a I'emploi, il faut premie-
rement indiquer le lieu d'ins-
tallation et faire réaliser I'ins-
tallation électrique. Appelez
ensuite le service agréé le plus
proche.

* En cas de panne, n'utilisez pas
I'appareil jusqu'a ce qu'il soit
réparé par un agent de service
agréé. |l existe un risque
d'électrocution !
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* Ne branchez pas votre hotte
avant qu'elle ne soit montée.
Si votre appareil est équipé
d'une fiche, ne touchez jamais
la fiche avec des mains
mouillées ! Ne la débranchez
jamais en tirant le cordon.
Veuillez toujours tenir a partir
de la fiche.

L'alimentation de I'appareil
doit étre coupée pendant les
processus d'installation, d'en-
tretien, de nettoyage et de ré-
paration.

Afin d'éviter tout danger, en
cas de dommage, le cable
électrique doit étre remplacé
par le fabricant, le centre de
service du fabricant ou une
personne qualifiée similaire.
Si le cable est endommagé,
contactez le centre de service
le plus proche et faites-en ins-
taller un nouveau.

Si votre appareil est équipé
d'une fiche, n'effectuez pas de
connexions électriques en dé-
branchant la fiche pendant
I'installation. Les connexions
réalisées par coupure rendent
la garantie du produit nulle et
constituent un danger pour la
sécurité de l'utilisateur.

* N'installez pas le cordon d'ali-
mentation a proximité des ap-
pareils de chauffage. Le cable
pourrait fondre et provoquer
un incendie.

+ Si votre appareil n'est pas
équipé d'un cable, utilisez uni-
qguement le cable de
connexion décrit dans la sec-
tion "Spécifications tech-
niques”.

* Tout travail sur les équipe-
ments et les systemes élec-
triques doit étre effectué uni-
quement par des personnes
autorisées et qualifiées.

- Eteignez I'appareil et débran-
chez-le du secteur en cas de
dommage. Pour ce faire, il faut
éteindre le fusible a la maison.

* Assurez-vous que le calibre
du fusible soit compatible
avec le I'appareil.

* Ne lavez jamais I'appareil par
pulvérisation ou aspersion
d'eau! Il existe un risque
d'électrocution!

A] .3 Seécurite de |'appa-
reil

* La hauteur entre la surface in-
férieure de votre hotte et la
surface supérieure du four ne
doit pas étre inférieure a 650
mm.
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* Ne touchez pas les lampes de
votre hotte apres avoir utilisé
la hotte pendant une longue
période. Sinon, vous risquez
de vous brdler la main.

Ne faites pas fonctionner I'ap-
pareil sans avoir lu ce manuel.
Ne retirez pas les filtres
lorsque l'appareil est en
marche.

Ne créez pas de flamme vive
sous l'appareil. Sinon, I'huile
contenue dans le filtre du
piege a huile peut s'enflammer
et provoquer un incendie.
Faites fonctionner I'appareil
apres avoir placé les casse-
roles, poéles, etc. sur les fours.
Sinon, la chaleur croissante
peut déformer certaines par-
ties de votre appareil.
Eteignez le four avant de reti-
rer les casseroles, poéles, etc.
des fours.

Ne gardez pas de matériaux
facilement inflammables sous
votre hotte.

N'exposez pas I'appareil a une
flamme nue. Cela peut provo-
quer un incendie de I'huile qui
s'accumule dans le filtre. Ne
faites pas fonctionner I'appa-
reil sans filtre.

Ne laissez pas votre cuisiniere
sans surveillance lorsque vous
faites cuire des aliments frits,
les huiles peuvent prendre feu
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pendant la cuisson et I'huile
chaude peut provoquer un in-
cendie. Faites donc attention
aux vétements et aux rideaux.
Si le nettoyage n'est pas ef-
fectué en temps vouly, la hotte
peut présenter un risque d'in-
cendie.

(Pour les modeles A et B)
Faites fonctionner votre hotte
pendant encore 15 minutes
apres le processus de cuisson
ou de friture pour nettoyer
complétement I'air de la cui-
sine des odeurs et des va-
peurs générées pendant la
cuisson.

Une ventilation adéquate doit
étre disponible dans la piece
lorsque des appareils a gaz ou
autres appareils a combus-
tible sont utilisés en méme
temps que la hotte avec cuisi-
niére. (Ne s'applique pas
seulement aux appareils qui
rejettent I'air dans la piéce).
Les appareils fonctionnant au
gaz ou au fioul, tels que les
chauffages d'appoint, qui par-
tagent le méme environne-
ment que la hotte, doivent étre
entierement isolés de I'échap-
pement de ce produit ou ils
doivent étre hermétiques.

Si un autre appareil fonction-
nant au fioul ou aux combus-
tibles gazeux se trouve dans



I'environnement, une ventila-
tion adéquate de I'environne-
ment est nécessaire.

Si un autre appareil fonction-
nant avec une énergie autre
qu'électrique se trouve dans le
méme environnement avec
ventilation, la pression néga-
tive dans la piece doit étre au
maximum de 0,04 mbar afin
que les gaz d'échappement de
I'autre appareil ne soient pas
aspirés dans la piece par la
ventilation.

Ne raccordez pas aux
conduits d'évacuation des gaz
de combustion, aux conduits
d'évacuation des gaz résiduels
ou aux conduits d'évacuation
des flammes. Respectez les
réglementations locales en
matiere de purge de I'écoule-
ment.

Utilisez des tuyaux d'un dia-
metre de 120 mm pour raccor-
der un conduit de fumée a
votre appareil. Le raccorde-
ment des tuyaux doit étre aus-
si court que possible et com-
porter peu de coudes.

Les matériaux facilement in-
flammables et combustibles
ne doivent pas étre accrochés
aux poignées de la hotte.

* Notre entreprise ne sera pas
responsable des problemes
qui surviennent en cas de
non-respect des avertisse-
ments ci-dessus.

* Il existe un risque d'incendie si
le nettoyage n'est pas effectué
conformément aux instruc-
tions.

* Il ne doit pas y avoir de feu ou-
vert sous le capot. (par
exemple : flambé)

* Mise en garde : Les parties
accessibles peuvent chauffer
lorsqu'elles sont utilisées avec
une cuisiniéere.

* |l est recommandé de nettoyer
le filtre une fois par mois dans
des conditions normales d'uti-
lisation.

A1 .4 Utilisation prévue

+ Ce produit est congu pour un
usage domestique. Une utili-
sation a des fins commer-
ciales annule la garantie.

« Le fabricant n'assume aucune
responsabilité pour tout dom-
mage dd a une mauvaise utili-
sation ou a une mauvaise ma-
nipulation.

* La durée de vie de I'appareil
que vous avez acheté est de
10 ans. Le fabricant doit four-
nir les pieces de rechange re-
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quises pour que le produit
fonctionne de la fagon définie
pendant cette période.

A\

* Tenez les enfants a I'écart de
I'appareil lors de son fonction-
nement.

Les enfants ne doivent pas

jouer avec l'appareil. Ne lais-

sez pas les enfants effectuer
le nettoyage et I'entretien de

I'appareil, a moins qu'ils

soient sous surveillance.

Cet appareil ne doit pas étre

utilisé par des personnes

ayant des capacités phy-
siques, sensorielles ou men-
tales limitées (y compris les
enfants), sauf si elles sont
gardées sous surveillance ou
recoivent les instructions né-
cessaires.

+ Les matériaux d'emballage
sont dangereux pour les en-
fants. Conservez les maté-
riaux d'emballage hors de por-
tée des enfants ou triez-les
dans les déchets conformé-
ment aux instructions rela-
tives aux déchets.

1.5 Seécurite des en-
fants, des personnes
vulnérables et des ani-
maux domestiques

* Les produits électriques sont
dangereux pour les enfants et
les animaux domestiques. Te-
nez les tout petits éloignés de
I'appareil lorsqu'il fonctionne
et ne les laissez pas jouer
avec l'appareil.

1.6 Sécurité des trans-
ports

+ Avant le nettoyage, débran-
chez le produit de I'alimenta-
tion électrique avant de porter
I'appareil.

* Ne posez pas d'autres articles
sur I'appareil et transportez-le
en position verticale.

* Lorsque vous souhaitez trans-
porter I'appareil, emballez-le
avec du matériel d'emballage
a bulles ou du carton épais et
attachez-le avec du ruban
adhésif. Fixez fermement I'ap-
pareil avec du ruban adhésif
pour éviter d'éventuels dom-
mages aux pieces amovibles
ou mobiles de I'appareil et a
I'appareil proprement dit.

« Vérifiez 'aspect général de
I'appareil afin de détecter tout
dommage qui aurait pu se
produire lors du transport.
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2 Instructions relatives a I'environnement

2.1 Directive sur les déchets

2.1.1 Conformité avec la directive
DEEE et élimination des déchets

Cet appareil est conforme a la directive
DEEE de I'Union européenne (2012/19/UE).
Le produit posséde un symbole de classifi-
cation attribué aux déchets d'équipements
électriques et électroniques (DEEE).

Ce produit a été fabriqué avec
des pieces et matériaux de
qualité supérieure, réutilisables
et adaptés au recyclage. Par
conséquent, ne le mettez pas
B . bt avec les ordures mé-
nageéres et d'autres déchets a la fin de sa
durée de vie. Rendez-vous dans un point
de collecte pour le recyclage de tout maté-
riel électrique et électronique. Vous pouvez
demander a votre administration locale

quels sont ces points de collecte. L'élimi-
nation correcte de I'appareil permet d'évi-
ter les conséquences négatives pour I'en-
vironnement et la santé humaine.

Conformité avec la directive RoHS :

Votre appareil est conforme a la directive
RoHS de I'Union européenne (2011/65/UE).
Il ne comporte pas de matériaux dange-
reux et interdits mentionnés dans la direc-
tive.

2.2 Informations sur I'emballage

Les matériaux d'emballage de cet appareil
sont fabriqués a partir de matériaux recy-
clables, conformément a nos réglementa-
tions nationales en matiere d'environne-
ment. Ne jetez pas les déchets d'embal-
lage avec les déchets ménagers ou autres,
apportez-les aux points de collecte des
matériaux d'emballage désignés par les
autorités locales.
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3 Votre appareil

3.1 Présentation de I'appareil

2
8 3
7 4
6 5
1 Corps de la hotte 2 Panneau de commande
3 Lampe 4 Verrouillage du filtre en aluminium
5 Filtre en aluminium 6 Filtre en aluminium
7 Verrouillage du filtre en aluminium 8 Lampe
* En fonction du modele. Il se peut qu'il ne soit Piece de fixation murale

pas disponible pour votre appareil.

3.2 Accessoires de I'appareil

Selon le modeéle de I'appareil, I'accessoire
fourni varie. Tous les accessoires décrits
dans le manuel d'utilisation peuvent ne
pas étre disponibles dans votre appareil.
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Routeur aérien

Adaptateur de raccordement au conduit de
fumée

Protections pour empécher l'inversion du
flux d'air
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3.3 Spécifications techniques

E)irr]r:jeerrjs;i)%rrl]s:()terne de I'appareil (hauteur/largeur/pro- min. 735 - max. 1025 /598 /505
Tension/fréquence 220-240V ~1N; 50 Hz
Consommation totale d'énergie max. 240 W

Puissance d'aspiration 850 m3/h

Diamétre du tuyau de sortie d'air 120-150 mm

Les spécifications techniques peuvent étre modifiées sans préavis afin d'amélio-
rer la qualité de I'appareil.

Les illustrations présentées dans ce manuel sont schématiques et peuvent ne pas
correspondre exactement a votre appareil.

accompagnant I'appareil sont obtenues dans des conditions de laboratoire, en
conformité avec les normes applicables. Ces valeurs peuvent varier en fonction
des conditions d'utilisation et I'environnement de I'appareil.

@ Les valeurs indiquées sur les étiquettes de I'appareil ou dans la documentation
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4 Utilisation de la hotte

La hotte est équipée d'un moteur a plu-
sieurs vitesses. Pour une bonne perfor-
mance, nous recommandons d'utiliser des
vitesses faibles dans des conditions nor-

® % 1 2 3 S

1 2 3 4 5 6

1 Clé d'avertissement du filtre en alu-
minium

Bouton de vitesse 1

Bouton de vitesse 3

Touche marche/arrét

Touche mode de nettoyage de l'air
Touche de lampe

— O N oW

Utilisation de la hotte

1. Pour faire fonctionner la hotte, touchez
(Dla touche ou n'importe quelle touche
de niveau de vitesse.

= Elle commence a fonctionner au
niveau de la vitesse 1 et la lumiére
de la touche 1 s'allume.

2. Vous pouvez toucher les autres
touches de niveau de vitesse pour mo-
difier le niveau de vitesse.

Lorsqu'il est en service, I'appareil
fonctionne pendant un maximum
de 6 heures si aucune touche n'est
touchée.

®

Désactivation de la hotte

1. Pour éteindre la hotte, touchez a nou-
veau la touche du niveau sur lequel la
hotte fonctionne ou la touche 1 .

@

7

males et des vitesses élevées en cas de
forte odeur et de condensation de la va-
peur.

8 9 10 1M1

2 Touche du mode automatique

4 Bouton de vitesse 2
6 Clé de rappel
8 Touche Wi-Fi

10 Touche de minuterie

12 Touche d'avertissement du filtre a
charbon

Si vous touchez la touche 1 avec
une fonction active, a I'exception

de la lampe, la fonction est annu-
lée.

@

Utilisation de la lampe

1. Appuyez sur la touche ** pour faire
fonctionner la lampe,

= Lalampe de la hotte s'allume. Si vous
touchez a nouveau la touche ** dans
la premiére minute, la lampe continue-
ra a s'allumer a un faible niveau
d'éclairage. Si vous la touchez a nou-
veau une minute aprés avoir allumé la
lampe, elle s'éteint.

Les lampes d'éclairage fonc-
tionnent pendant un maximum de

12 heures.

Activation de la Lampe

1. Une minute apres avoir allumé la lampe
de la hotte, vous pouvez |'éteindre en
touchant a nouveau la touche *~ .
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Si vous appuyez a nouveau sur la
touche ** dans la premiére minute
qui suit I'allumage de la lampe,

celle-ci passe au niveau d'éclai-
rage faible.

Réglage de la couleur de I'éclairage de la
lampe

v Vous pouvez utiliser la couleur des
lampes d'éclairage de votre hotte dans
3 nuances différentes.

1. Lorsque la lampe de la hotte est allu-

mée, appuyez sur la touche ** pendant
plus de 2 secondes.

= Lalampe passe a l'autre couleur.

2. Sivous continuez a appuyer sur la
touche™*, la couleur suivante apparai-
tra toutes les 2 secondes. Selon la
nuance de couleur souhaitée, arrétez de
toucher la touche ** lorsque la lampe
est dans cette nuance de couleur. La
nuance de couleur s'active automati-
quement.

Vous ne pouvez changer la teinte
de la lumiere que lorsque la lampe

a une forte intensité lumineuse.

En cas de panne de courant, votre
hotte se souviendra de la nuance
de couleur réglée et la lampe fonc-

tionnera dans la derniére couleur
réglée.

Activation du mode de ventilation inten-
sive (Booster)

1. Appuyez une fois sur la touche 2R pour
démarrer la hotte en mode de ventila-
tion intensive.

= Le mode de ventilation intensive dé-
marre et fonctionne pendant un maxi-
mum de 10 minutes. Pendant ce
temps, la touche 38 s'allume. Aprés 10
minutes, I'appareil continue a fonc-
tionner en Vitesse 3 et la touche Vi-
tesse 3 s'allume. Si une touche n'est

pas touchée, elle fonctionne au niveau
de la vitesse 3 pendant un maximum
de 6 heures.

En mode ventilation intensive, lors-
@ qu'une touche de vitesse est pres-

sée, elle revient a ce niveau de vi-

tesse et continue a fonctionner.

Désactiver le mode de ventilation intensive
(Booster)

1. Appuyez une fois sur la touche 2% pour
arréter la hotte en mode de ventilation
intensive.

= Le mode de ventilation intensive est
désactivé.
Mode automatique

v Votre hotte mesure la température de
I'air dans la cuisine et de |'air prove-
nant de votre plaque de cuisson a
I'aide d'un capteur. En mode automa-
tique, il détermine les niveaux requis
pour que la température de |'air prove-
nant de la table de cuisson corres-
ponde a la température de l'air dans la
cuisine et fonctionne aux niveaux dé-
terminés automatiquement.

1. Pour activer le mode automatique, tou-
chez la touche 4% .

= Le mode automatique est activé et
fonctionne jusqu'a ce que la tem-
pérature de I'air provenant de la
table de cuisson soit égale a la
température ambiante. Il s'éteint
automatiquement lorsque la tem-
pérature s'équilibre. Vous devez
réactiver le mode automatique
pour le remettre en marche.

Lorsque le mode automatique est
actif, le mode automatique sera
annulé si vous allumez et éteignez

I'appareil a n'importe quelle vi-
tesse.

2. Pour désactiver rapidement le mode
automatique, touchez une fois de plus
la touche AR .
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Si vous ouvrez le couvercle de I'ap-
@ pareil lorsque le mode automatique

est activé, ses performances dimi-

nueront. N'ouvrez pas le couvercle

lorsque le mode automatique est
actif.

tionnement pendant 10 minutes, puis
s'arrétera pendant 50 minutes a chaque
heure pendant 24 heures.

Si la différence de température am-

@ biante se produit méme lorsque la
table de cuisson ne fonctionne pas
alors que le mode automatique est
actif, le capteur de température de
I'appareil détecte la différence et
I'appareil peut commencer a fonc-
tionner a la vitesse 2 ou 3 selon la
différence. Dans ce cas, le mode
automatique sera désactivé
lorsque la différence de tempéra-
ture sera égalisée.

Lorsque le mode de nettoyage de
@ I'air est actif, il est automatique-
ment annulé par la pression de
n'importe quelle touche, a I'excep-
tion de la touche de la lampe. Votre
hotte continue a fonctionner en
fonction de la touche que vous
touchez. Elle peut étre annulée en

touchant la touche(® .

N'utilisez pas le mode automatique
lorsque votre table de cuisson ne

fonctionne pas.

Si un autre facteur que la plaque de
@ cuisson peut augmenter la chaleur

dans lI'environnement, la durée du

mode automatique peut étre pro-

longée.

Mode de nettoyage de l'air

v Vous pouvez utiliser le mode de net-
toyage de I'air pour éliminer les odeurs
dans votre maison pendant une longue
période a un faible niveau.

1. Appuyez sur la touche ®.

= Le mode de nettoyage de l'air est
activé. Le voyant de la touche &
clignote lorsque le mode de net-
toyage de l'air est actif.

2. Le mode de nettoyage de I'air fonction-
nera a la vitesse 1 pendant 10 minutes
en 1 heure et s'arrétera aprés 50 mi-
nutes. Si vous n'éteignez pas le mode
de nettoyage de I'air, il restera en fonc-

Fonction Minuterie

v Vous pouvez utiliser la fonction de mi-
nuterie pour faire fonctionner votre
hotte pendant 15 minutes au niveau de
vitesse souhaité et |'éteindre automa-
tiguement a la fin du temps imparti.

1. Touchez le niveau de vitesse auquel
vous voulez faire fonctionner votre
hotte.

2. Activez la fonction Minuterie en ap-
puyant sur la touche G..

= La hotte fonctionne pendant 15 mi-
nutes au niveau de vitesse que vous
avez réglé. Si aucune touche n'est tou-
chée, elle s'éteint automatiquement a
la fin de la période.

Si vous touchez le bouton &, sans
@ régler aucun niveau de vitesse, la

hotte fonctionne pendant 15 mi-

nutes au niveau de la vitesse 1 et

s'éteint a la fin du temps.

Annulation de la fonction minuterie

1. Touchez la toucheG, pendant que la mi-
nuterie est active.

= La minuterie est annulée et votre hotte
s'éteint.
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Si vous touchez un autre niveau de
@ vitesse lorsque la minuterie est ac-

tive, la minuterie sera annulée et

continuera a fonctionner indéfini-

ment au niveau de vitesse que
vous avez sélectionné.

Avertissement de remplissage du filtre en
aluminium

Le voyant de la touche @ clignote toutes
les 100 heures de fonctionnement. Dans ce
cas, vous devez nettoyer votre filtre a alu-
minium. Aprés le remplacement, le témoin
de la touche @ ne s'éteint pas automati-
quement. Lorsque vous touchez la touche
@ pendant plus de 3 secondes, I'avertisse-
ment de remplissage du filtre en alumi-
nium est réinitialisé et la lampe s'éteint.

Avertissement de remplissage du filtre a
charbon (pour les produits avec filtre a
charbon)

Le voyant de la touche B clignote toutes
les 100 heures de fonctionnement. Dans ce
cas, vous devez remplacer votre filtre a
charbon. Consultez un service agréé a ce
sujet. Aprés le remplacement, le témoin de
la touche B ne s'éteint pas automatique-
ment. Lorsque vous touchez la touche &
pendant plus de 3 secondes, I'avertisse-
ment de remplissage du filtre a charbon
est réinitialisé et la lampe s'éteint.

L'alerte n'est pas annulée si I'ali-

@ mentation est coupée lorsque la
hotte donne I'alerte de remplissage
du filtre a aluminium. Lorsque le
courant est disponible, il continue
a avertir avec le voyant de la

touche @ qui clignote.

L'avertissement n'est pas annulé si

@ I'alimentation est coupée lorsque
la hotte donne I'avertissement de
remplissage du filtre a charbon.
Lorsque le courant est disponible, il
continue a avertir avec le voyant de
la touche B qui clignote.

Si vous faites fonctionner votre

@ hotte a n'importe quel niveau de vi-
tesse avec l'avertissement de rem-
plissage du filtre en aluminium,
I'avertissement n'apparaitra pas
tant que la hotte fonctionnera.
Lorsque vous éteignez la hotte,
I'avertissement de remplissage re-
commence a clignoter.

Si vous faites fonctionner votre

@ hotte a n'importe quel niveau de vi-
tesse avec l'avertissement de rem-
plissage du filtre a charbon, I'aver-
tissement n'apparaitra pas tant
que la hotte fonctionnera. Lorsque
vous éteignez la hotte, I'avertisse-
ment de remplissage recommence
a clignoter.

Si vous éteignez I'avertissement
@ sans nettoyer le filtre en alumi-

nium, la durée de fonctionnement

de 100 heures est réinitialisée et

elle recommence. Au bout des 100
heures suivantes, votre hotte émet

Si vous éteignez |'avertissement

@ sans remplacer le filtre a charbon,
la durée de fonctionnement de 100
heures est réinitialisée et elle re-
commence. Au terme des 100
heures suivantes, I'avertissement
est a nouveau émis.

un avertissement a nouveau.

Utilisation de I'application HomeWhiz
Suivez les étapes décrites ci-dessous pour
controler et surveiller votre produit via un
appareil intelligent. Vous devez connecter
votre tablette a votre réseau domestique et
télécharger 'application HomeWhiz sur
votre appareil intelligent depuis la boutique
d'applications de votre appareil intelligent.
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1. Ouvrez l'application téléchargée via
votre appareil intelligent.

2. Appuyez sur la section « ajouter/sup-
primer un produit » sur lI'appareil intelli-
gent.

3. Effectuez l'installation en suivant les
instructions fournies sur le dispositif
intelligent.

4. Maintenez la touche de fonction enfon-
cée pendant environ 5 secondes. Le
symbole « = » clignote a I'écran.

5. Connectez-vous a votre hotte avec le
nom d'utilisateur et le mot de passe in-
diqués dans I'application a partir de la
section des parametres de votre appa-
reil intelligent.

6. Sélectionnez le réseau que vous utilisez
dans la liste des réseaux et connectez
votre hotte au réseau avec le mot de
passe requis. Le symbole «= » doit étre
affiché en permanence lorsque l'instal-
lation est terminée. Vous pouvez entrer
dans votre application et commencer a
utiliser votre hotte en la nommant a
partir de la section « ajouter/supprimer
un produit ».

intelligents est recherchée. Lorsque la
connexion est établie, le symbole «= »
s'allume en permanence.

Votre connexion doit étre active
pour que vous puissiez accéder au
menu HomeWhiz.

Lorsque le HomeWhiz est actif,
vous pouvez controler et surveiller
votre hotte a la fois depuis I'écran
de la hotte et depuis vos appareils
intelligents via le HomeWhiz.

» pour désactiver la connexion Ho-
meWhiz. Le symbole «= » de
I'écran s'éteint.

En cas de coupure de courant alors
que la connexion HomeWhiz de
votre produit est active et si vous
étes déconnecté, le HomeWhiz se
mettra automatiquement en posi-

@ Appuyez une fois sur la touche «&

tion d'arrét.

S'il n'est pas possible d'établir une
@ connexion réseau dans les 5 mi-
nutes aprés avoir appuyé sur la
touche de fonction pendant envi-
ron 5 secondes, l'installation de
I'application homewhiz sera termi-

[

née et le symbole «"= » sera éteint.

Mode d'utilisation :

Touchez la touche = une fois pour contro-
ler votre produit via un appareil intelligent.
Le symbole «= » clignote a I'écran. En at-
tendant, la connexion avec les appareils

Utilisation de la hotte via I'appareil intelli-
gent

1. Ouvrez I'application HomeWhiz sur
votre appareil intelligent.

= Votre produit doit étre présent
dans la page d'application.

2. Touchez le produit.

= La page de contrdle et de surveillance
de la hotte doit étre affichée. Sur cet
écran, vous pouvez régler le niveau
d'éclairage de la lampe et la vitesse de
travail de votre hotte. Vous pouvez
également activer le mode de purifica-
tion de I'air, voir le niveau de remplis-
sage de votre filtre, réinitialiser le ni-
veau de remplissage du filtre a tout
moment.

Conformité aux normes et informations sur les essais / Déclaration de conformité de I'UE

FR/ 58




( € Les étapes de développement, de fabrication et de vente de ce produit sont menées conformément

aux régles de sécurité spécifiées dans toutes les Iégislations pertinentes de I'Union européenne.

Bande de

- 12.4Ghz
fréquence

Puissance
max de
transmis-
sion

:max. 100 mW

Déclaration de conformité CE

Argelik A.S. déclare que ce produit est conforme a la directive 2014/53/UE. Une déclaration de conformité RED dé-
taillée est disponible en ligne sur le site internet support.grundig.com dans les documents supplémentaires de la

page produit de votre produit.

La période de support des mises a jour lo-
gicielles liées a la cybersécurité définie
pour le produit est la période de garantie

5 Entretien et nettoyage

du produit. Passé ce délai, les mises a jour
logicielles liées a la cybersécurité ne sont
pas garanties.

5.1 Consignes de nettoyage générales

Avertissements généraux

+ Un nettoyage régulier de votre appareil
prolonge sa durée de vie et réduit les
problémes fréquemment rencontrés.

« Débranchez I'appareil de la connexion
électrique avant de commencer les opé-
rations d'entretien et de nettoyage. Il
existe un risque d'électrocution !

+ Certains détergents ou agents de net-
toyage peuvent endommager la surface.
N'utilisez pas de détergents abrasifs, de
poudres de nettoyage, de créemes de net-
toyage ou d'objets pointus pendant le
nettoyage.

+ N'utilisez pas de produits de nettoyage a
vapeur pour le nettoyage.

Nettoyage de I'appareil

+ L'appareil doit étre nettoyé a fond aprés
chaque utilisation. Ainsi, les résidus ali-
mentaires sont faciles a nettoyer et ces
résidus ne brilent pas lorsque I'appareil
est réutilisé ultérieurement.

« Aucun agent de nettoyage spécial n'est
requis pour nettoyer le produit. Nettoyez
I'appareil a I'aide d'un détergent a vais-
selle, d'eau chaude et d'un chiffon doux
ou d'une éponge et séchez-le a I'aide
d'un chiffon sec.

+ N'utilisez pas d'agents de nettoyage
contenant de I'acide ou du chlore pour
nettoyer les surfaces et les poignées en
acier inoxydable ou en inox. Nettoyez a
I'aide d'un chiffon doux savonneux et un
détergent liquide (non abrasif), en pre-
nant soin d'essuyer dans un sens.

+ Des capteurs se trouvent a I'arriere du
couvercle en verre de 'appareil. N'en-
dommagez pas ces capteurs pendant le
nettoyage. (Pour le modeéle C)

5.2 Filtre en aluminium

Ce filtre capte les particules d'huile pré-
sentes dans l'air. Il est recommandé de
nettoyer le filtre une fois par mois dans
des conditions normales d'utilisation.
Pour y parvenir :

1. Retirez les filtres en aluminium.

2. Lavez les filtres dans I'eau avec un dé-
tergent liquide et réinstallez-les apres
séchage.

Les filtres en aluminium peuvent changer

de couleur au cours du lavage ; ceci est

normal et ne nécessite pas de remplacer
vos filtres.

Vous pouvez également laver le
filtre en aluminium dans le lave-

vaisselle. (max. 70 °C)
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Retrait des filtres en aluminium

1. Poussez le verrou du filtre en alumi-
nium vers l'avant.

2. Abaissez légéerement le filtre et tirez-le
vers I'avant. Sinon, vous risquez d'incli-
ner le filtre.

3. Réinstallez le filtre en aluminium dans
son emplacement apres le ringage en
suivant les étapes ci-dessus en sens
inverse.

5.3 Lampe de la hotte

En cas de dysfonctionnement de la lampe
dans la hotte, contactez votre revendeur
local ou le service clientéle, et veillez a ce
que la lampe soit remplacée.

6 Deépannage

5.4 Filtre a charbon (utilisation sans
conduit de fumée)

Avertissements généraux

+ Sivous avez installé votre appareil sans
conduit de fumée, vous devez remplacer
vos filtres a charbon tous les 4 mois en
utilisation normale. Vous pouvez vous
procurer le filtre a charbon auprés des
services agréés.

« Le filtre a charbon ne doit jamais étre la-
Ve.

+ Sivous ne respectez pas les regles de
nettoyage et de remplacement des filtres
de votre hotte, vous risquez de provo-
quer un incendie.

Démontage du filtre a charbon
1. Retirez les filtres en aluminium.

2. Dégagez les verrous du filtre a charbon
de leurs fentes (1).

3. Retirez les goupilles de I'autre extrémité
du filtre a charbon de son support et ti-
rez-le dans le sens de la fleche (2).

4. Inversez ce processus, insérez premi-
meérement les languettes dans la fente
du nouveau filtre a charbon, puis pous-
sez les verrous vers le haut.

5. Installez les filtres en aluminium.

Si le probleme persiste méme aprés obser-
vation des instructions contenues dans
cette partie, contactez votre fournisseur ou

un service de maintenance agréé. N'es-
sayez jamais de réparer votre appareil par
vous-méme.
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L'appareil ne fonctionne pas.

+ Le fusible peut étre défaillant ou grillé.
>>> Vérifiez les fusibles dans la boite a
fusibles. Remplacez-les si nécessaire ou
remettez-les en marche.

* Le produit n'est peut-étre pas branché.
>>> Vérifiez si le produit est branché a la
prise ou non.

+ Le bouton de vitesse peut ne pas étre ré-
glé. >>> Appuyez/touchez le bouton de
vitesse souhaité.

* Il se peut qu'il n'y ait pas d'électricité.
>>> Vérifiez que le réseau électrique est
opérationnel et vérifiez les fusibles dans
la boite a fusibles. Changez les fusibles
si nécessaire ou réactivez-les.

Le voyant de la hotte n'est pas allumé.

« Lalampe de la hotte est peut-étre défec-
tueuse. >>> Contactez le revendeur local
ol vous avez acheté votre appareil ou le
service clientéle, et veillez a ce que la
lampe soit remplacée.

+ Il se peut qu'il n'y ait pas d'électricité.
>>> Vérifiez que le réseau électrique est
opérationnel et vérifiez les fusibles dans
la boite a fusibles. Changez les fusibles
si nécessaire ou réactivez-les.

ELEMENTS
PAPIER

_ REPRISE A DEPOSER A DEPOSER
Cet appareil ALALIVRAISON ~ EN MAGASIN ~EN DECHETERIE
o

et ses accessoires
se recyclent EQ\/ ou
(o)

Points de collecte sur www.quefairedemesdechets.fr
Privilégiez la réparation ou le don de votre appareil |
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